

題目：歡慶住棚節

講員：徐敬衡 牧師

經文：利23:33~43

金句：啟21:3 我聽見有大聲音從寶座出來說：看哪，神的帳幕在人間。他要與人同住，他們要作他的子民。神要親自與他們同在，作他們的神。

摘要：住棚節是歡慶神跟人同住的日子。神從亞當時代，神就與人同住。但人犯罪後，人被逐出伊甸園。在摩西時代，神要恢復與人同住，透過摩西，建造會幕，恢復與人的對話。在所羅門王時代，當王獻聖殿給神時，神的榮光充滿聖殿。如今，神要住進我們的身體，因為我們就是神的殿，神要與我們同住直到永遠。我們要在靈裡、在愛中與神相遇。

內容綱要：

1.何謂住棚節？住棚節是特定的日子，是猶太曆七月十五日。

利23:33, 34, 40~43耶和華對摩西說：你曉諭以色列人說：這七月十五日是住棚節，要在耶和華面前守這節七日。第一日要拿美好樹上的果子和棕樹上的枝子，與茂密樹的枝條並河旁的柳枝，在耶和華—你們的神面前歡樂七日。每年七月間，要向耶和華守這節七日。這為你們世世代代永遠的定例。神主動與人接觸，在摩西時代，透過建造會幕，與人說話。出29:42, 43這要在耶和華面前、會幕門口，作你們世世代代常獻的燔祭。我要在那裡與你們相會，和你們說話。我要在那裡與以色列人相會，會幕就要因我的榮耀成為聖。在所羅門王時代，當王獻聖殿給神時，神的榮光充滿聖殿（代下7:1~3, 9, 10所羅門祈禱已畢，就有火從天上降下來，燒盡燔祭和別的祭。耶和華的榮光充滿了殿；因耶和華的榮光充滿了耶和華殿，所以祭司不能進殿。那火降下、耶和華的榮光在殿上的時候，以色列眾人看見，就在鋪石地俯伏叩拜，稱謝耶和華說：耶和華本為善，他的慈愛永遠長存！第八日設立嚴肅會，行奉獻壇的禮七日，守節七日。七月二十三日，王遣散眾民；）如今，我們是神的殿，神的靈住在我們裡面。林前3:16,17豈不知你們是神的殿，神的靈住在你們裡頭嗎？若有人毀壞神的殿，神必要毀壞那人；因為神的殿是聖的，這殿就是你們。羅12:1所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。

2.守住棚節的重要：有守節，就有祝福。亞14:16~19所有來攻擊耶路撒冷列國中剩下的人，必年年上來敬拜大君王—萬軍之耶和華，並守住棚節。地上萬族中，凡不上耶路撒冷敬拜大君王—萬軍之耶和華的，必無雨降在他們的地上。埃及族若不上來，雨也不降在他們的地上；凡不上來守住棚節的列國人，耶和華也必用這災攻擊他們。這就是埃及的刑罰和那不上來守住棚節之列國的刑罰。在農業社會，有守住棚節，就有雨水，農作物接受雨水灌溉，會帶來豐收。這也預表，當我們有聖靈的澆灌，就會有祝福。

3.在棚裡與主相遇：棚也代表身體的意思。與主相遇，就明白現在住棚是暫時的、寄居的，將來在天上是永遠的。來11:13這些人都是存著信心死的，並沒有得著所應許的；

卻從遠處望見，且歡喜迎接，又承認自己在世上是客旅，是寄居的。林後5:1我們原知道，我們這地上的帳棚若拆毀了，必得神所造，不是人手所造，在天上永存的房屋。耶穌戰勝死亡，也賜永生給相信的人。林前15:55~57死啊！你得勝的權勢在哪裡？死啊！你的毒鉤在哪裡？死的毒鉤就是罪，罪的權勢就是律法。感謝神，使我們藉著我們的主耶穌基督得勝。啟2:7 聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！得勝的，我必將神樂園中生命樹的果子賜給他吃。

4.在靈裡與主相遇：與神美好的屬性在靈裡相遇，神是守時不誤時的。住棚節是耶穌為我們降生的日子。從何得知？從聖經，約1:14 道成了肉身，住在我們中間，充充滿滿的有恩典有真理。我們也見過他的榮光，正是父獨生子的榮光。「住在我們中間」的希伯來文原文正是「住棚」。依據耶穌的年紀與死的時間推算！耶穌在世33年半，根據逾越節（耶穌死的時間）往回推算33年半，也是在九、十月（住棚節）。根據耶穌表兄施洗約翰出生的日子與其父當祭司服事的時間推算，從歷史證據得知，經文中描述撒迦利亞的獻祭儀式，是當年的六月十三至十九日舉行。因此，估算以利沙伯懷孕在六月底。因此，施洗約翰在隔年三月底出生。再加上六個月就是耶穌出生的日子。也是在九月底，十月初（住棚節）。

5.與主相遇，就是明白耶穌在意的事：要警醒、要忠心、要被聖靈充滿！太24:42,44~47所以，你們要警醒，因為不知道你們的主是哪一天來到。所以，你們也要預備，因為你們想不到的時候，人子就來了。誰是忠心有見識的僕人，為主人所派，管理家裡的人，按時分糧給他們呢？主人來到，看見他這樣行，那僕人就有福了。我實在告訴你們，主人要派他管理一切所有的。耶穌在住棚節的第八日，提到聖靈，信的人有活水的江河（澆灌）。約7:2, 37~39當時猶太人的住棚節近了。節期的末日，就是最大之日，耶穌站著高聲說：人若渴了，可以到我這裡來喝。信我的人就如經上所說：從他腹中要流出活水的江河來。耶穌這話是指著信他之人要受聖靈說的。那時還沒有賜下聖靈來，因為耶穌尚未得著榮耀。耶穌在意我們，是否被聖靈充滿。

6.在愛裡與主相遇：聖靈在意的事，就是我們是否知道自己被神所愛。如此，我們才能將從受害者（victim）轉變成為得勝者（victor）。羅5:5盼望不至於羞恥，因為所賜給我們的聖靈將神的愛澆灌在我們心裡。來4:16所以，我們只管坦然無懼的來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助。透過平日對主的忠心，我們對神的信心，也接受操練而長大。例如大衛，自幼就當牧羊人時，就倚靠神打敗熊與獅子。因此，面對更大的難處時，就有信心打敗巨人歌利亞。

問題討論：

- 1.耶穌在意的事是什麼？你如何滿足耶穌的期待？請分享。
- 2.聖靈在意的事是什麼？你如何滿足聖靈的期待？請分享。
- 3.請問你是否有從受害者變成得勝者的經歷？請分享。